



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»  
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)  
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Двадцать седьмая сессия Совета депутатов муниципального образования  
«Глазовский район» второго созыва**

**РЕШЕНИЕ**

**7 августа 2014 года**

**№ 251**

**город Глазов**

**О ПРОИЗВОДСТВЕ МОЛОКА И ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА**

Заслушав начальника Управления сельского хозяйства Г.А. Аверкиеву о производстве молока и заготовке кормов сельскохозяйственными предприятиями Глазовского района **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

1. Информацию о производстве молока и заготовке кормов сельскохозяйственными предприятиями Глазовского района принять к сведению (прилагается).
2. Администрации муниципального образования «Глазовский район»:
  - продолжить работу по выявлению невостребованных земельных долей и оформлению их в собственность муниципальных образований сельских поселений Глазовского района;
  - изучить вопрос о возможности перевода необрабатываемых земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов.
3. Управлению сельского хозяйства Администрации муниципального образования «Глазовский район» вести разъяснительную работу в сельскохозяйственных организациях района по вопросам посева оптимальных кормовых культур в целях обеспечения собственными кормами.

**Глава муниципального образования  
«Глазовский район»**

**В.А.Герский**

**« \_\_\_\_ » августа 2014 года**

**ПРИЛОЖЕНИЕ**  
**к Решению Совета депутатов**  
**муниципального образования**  
**«Глазовский район» от 07.08.2014**  
**№ 251**

**ДОКЛАД**  
**о производстве молока и заготовке кормов**  
**сельскохозяйственными предприятиями Глазовского района**

**1. Информация по итогам работы в животноводстве за январь-июль 2014 года**

Численность поголовья крупного рогатого скота на 1 августа в сельхозпредприятиях **16030** голов, в крестьянских (фермерских) хозяйствах **324**, в ЛПХ **1804** головы. К уровню 1 января в сельхозпредприятиях минус **759** голов, в КФХ минус **49** голов, в ЛПХ плюс **167**.

В разрезе сельхозпредприятий снижение в девяти, наибольшее в СПК «Кожильский» **263** головы (реализовали всех бычков, так как невыгодно откармливать – себестоимость откорма КРС за первое полугодие 140 рублей, а цена реализации мяса 60 рублей за кг живого веса), СПК «Коммунар» **198** (к концу года восстановят поголовье), СПК «Парзинский» **187** (освобождение от лейкоза), ООО «Октябрьский» **89** и ООО «Северный» **76** (из-за экономии кормов в первом полугодии реализовали молодняк, к концу года восстановят поголовье).

Численность поголовья коров в сельхозпредприятиях **6291** голова, в крестьянских (фермерских) хозяйствах **149**, в ЛПХ **427** голов. Поголовье коров к уровню 1 января минус **58** голов (снижение в СПК «Парзинский» минус 68 голов и увеличение в СПК «Коммунар» на 10 голов), в КФХ минус **21**, в ЛПХ минус **55** голов.

За семь месяцев сельхозпредприятиями произведено **20277** тонн молока, что на **1497** тонн больше уровня прошлого года.

Наибольшее повышение к уровню 2013 года в ООО «Родник» - **447 тонн** или в денежном выражении плюс 9 млн. руб., СПК «Луч» - **321 тонна** (или + 6,1 млн. руб.), ООО «Чура» - **298 тонн** (или + 5,7 млн. руб.), СПК «Кожильский» - **264 тонна** (или + 5,1 млн. руб.), СХПК «Пригородный» - **255 тонн** (или + 4,9 млн. руб.).

Снижение производства в четырех хозяйствах: СПК «Парзинский» **274** тонны, ООО «Октябрьский» **52 тонны**, СПК «Заречный» **28 тонн**, ООО «Труд» **9**.

Удой молока на 1 корову составил **3212** кг или плюс **231** кг к прошлому году.

Воспроизводство стада.

Получено приплода телят **4190** голов, что на 4 головы больше, чем в прошлом году, на 100 коров **42** головы, в 2013 году также **42**. Наибольший выход телят в СХПК «Заречный» **72**, ООО «Исток» **69**, ООО «Чура» **67**, ООО «Родник» и СХПК «Пригородный» **64**.

Наименьший выход телят (менее **48**) в СПК «Коммунар» **32** - ожидаемый за год **82**, СПК «Парзинский», СПК «Луч», ООО «Октябрьский», ООО «Труд», ООО «Северный», СПК «Коротай». Основные причины:

1. Увеличение сервис - периода 122 -134 дней (при норме не более 90 дней).

2. Отсутствие врача – гинеколога в СПК «Парзинский», ООО «Труд», СПК «Коротай», ООО «Северный».

Введено нетелей в основное стадо **18** голов на 100 коров, в 2013 году также **18** (при норме не менее 18 голов на 100 коров). В таких хозяйствах как ООО «Исток» **42**, ООО «Чура» **25**, СПК «Парзинский» **23**, ООО «Северный» **24**, СХПК «Заречный» **27**, СПК «Коммунар» **23**. Наименьший ввод в СПК «Луч», СПК «Кожильский», ООО «Октябрьский», СПК «Коротай», СПК «Чиргино» (менее **15**).

Отставание в росте ремонтных телок из-за низких среднесуточных привесов (335 – 586г.), что не позволяет осеменение в возрасте 16 – 18 месяцев. Возраст при 1 осеменении в данных хозяйствах 20- 22 мес.

Среднесуточный прирост составил по району 500 грамм, в прошлом году 497. За последние 3 года наблюдается тенденция снижения среднесуточного прироста. В СПК «Коммунар» среднесуточный прирост составил 648 грамм, в 4-х хозяйствах ниже

планируемых 600 грамм, менее 500 грамм в шести хозяйствах, а в таких как ООО «Исток», ООО «Труд», СПК «Чиргино» менее 400 грамм. Основной причиной является «остаточный принцип» кормления, нарушение технологической дисциплины кормления и содержания.

За семь месяцев пало всего **270** голов, в том числе молодняка текущего года рождения **192** головы или **4,6** процента к новорожденным телятам. Наибольший падеж допустили СПК «Чиргино» **26,5** %, ООО «Труд» **13,7** %, ООО «Исток» **8,3** %, СПК «Парзинский» **7,5** %, СПК «Коротай» **6,7** %, ООО «Северный» **6,9**%, и СПК «Заречный» **6,4**%.

Из числа павших животных по причине болезни органов пищеварения 154 головы (60 %), болезни органов дыхания 56 (22 %), болезни обмена веществ 45 голов (18 %). В 90 % всех случаев падежа основная причина – это нарушение технологии получения теленка, кормления как коров и нетелей, так и новорожденных, содержания и ухода за молодняком, отсутствие ветеринарного обслуживания. В некоторых случаях антисанитарные условия в ряде сельхозпредприятий, бесхозяйственность.

Так в СПК «Чиргино» пало всего 33 головы, в том числе текущего года рождения 27 (26,5 % к новорожденным). Основные причины – это халатное отношение ухаживающего персонала, не соблюдение технологии кормления новорожденных телят, не выделена группа сухостойных коров. В ООО «Исток» пало 12 голов, в том числе молодняка текущего года рождения 12. Причина - заболевание органов дыхания из-за плохого микроклимата в помещении в виду несвоевременной организации выгона телят на открытую площадку в мае. В СПК «Коротай» - ввиду несбалансированного рациона кормления ремонтных телок, осеменение проводится в возрасте 23 -24 месяца, живой массой 300кг. В результате – тяжелые отелы и рождение слабых телят.

## **2. Информация по заготовке кормов на 2014 год, уборке зерновых и посеву озимых.**

На этот период заготовлено всего 17,5 ц к.е на усл. гол. ( необходимо 25 ц к.е. без фуража). (По республике 17,7 ).

Больше всех заготовлено кормов в ООО «Чура» - 34,2 ц к.е, значит хозяйство обеспечено грубыми и сочными кормами на зимовку.

Низкие темпы заготовки кормов в СПК «Кожильский» - 8,0 ц к.е., т.к многолетние травы не набрали роста из-за весенней засухи, особенно клевера. Из-за прошлогодней засухи пустуют площади под многолетними травами первого года пользования, поэтому часть площадей (700 га), в СПК «Кожильский» продискована и засеяна однолетними кормовыми культурами. Специалистами УСХ дана рекомендация, что в структуре каждого сельхозпредприятия необходимо иметь разнообразие многолетних трав, особенно засухоустойчивых : люцерна, козлятник, донник.

Из-за холодной погоды не дали прироста зеленой массы посеянные кормовые культуры: суданка, кукуруза, просо. ( В нашей зоне сегодня сумма активных температур составила всего лишь около 700 °С, тогда как необходимо для кукурузы до 2000 °С и выше)

По инициативе специалистов усх и руководителей сельхозпредприятий заготовка кормов идёт так же на неиспользуемых площадях. На площадях МО «Понинское» готовят корма ООО «Октябрьский», СПК «Коротай», СХПК «Парзинский». В МО «Адамское» - СПК «Коротай», СХПК «Парзинский», СПК «Чиргино». В МО «Ураковское» - ООО «Октябрьский», СХПК «Парзинский».

Наряду с традиционной технологией заготовки кормов, в ООО «Октябрьский» и КФХ Кунаев А.В, второй год с успехом сенаж готовится с упаковкой в пленку, что гарантирует качество получаемого корма и минимальные потери при уборке, хранении и скармливании. В СПК «Коммунар» зерносенажная масса будет закладываться в полимерный рукав.

Исходя из этой сегодняшней ситуации, по предварительным прогнозам заготовка сена составит 67%, силос 116%, сенаж 77% от запланированного объёма.

Недостаточное количество тепла сильно сказывается на вегетацию зерновых, затягиваются сроки созревания. Уборку зерновых не начали. В ООО «Чура», СПК «Луч», ООО «Северный» и СХПК «Заречный» начали посев озимой ржи, всего на сегодня 82 га.